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АНАЛІТИЧНІ ОГЛЯДИ МАСМЕДІА З ПИТАНЬ ЦИФРОВОЇ 
ТРАНСФОРМАЦІЇ ОСВІТИ: УЗАГАЛЬНЮВАЛЬНИЙ ЗРІЗ 

У проєкті Концепції цифрової трансформації освіти і науки на період до 
2026 року [1] наголошено, що для ефективного формування та реалізації 
державної політики у сфері освіти й науки, прийняття управлінських рішень 
будь‐якого рівня необхідна аналітична, статистична інформація. З огляду на це 
відділом наукового інформаційно-аналітичного супроводу освіти Державної 
науково-педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського впродовж 
2023–2025 рр. ведеться робота над розв’язанням завдань прикладного наукового 
дослідження «Інформаційно-аналітичний супровід цифрової трансформації 
освіти і педагогіки: вітчизняний і зарубіжний досвід» (науковий керівник – 
М. Ростока) [2].  

Одним із засобів інформаційно-аналітичного супроводу освіти є саме 
моніторинг масмедіа (ЗМІ), котрий представлено як електронний ресурс ДНПБ, 
що містить структуровані інформаційно-аналітичні дані (огляди) з головних 
подій у сфері освіти, науки й культури; розробляється науковими 
співробітниками відділу наукового інформаційно-аналітичного супроводу 
освіти ДНПБ України імені В. О. Сухомлинського на виконання поточних 
завдань ДНПБ та планових наукових досліджень вказаного відділу. Джерелами 
моніторингу ЗМІ є інформаційні масиви Інтернету, а також друковані 
загальнонаціональні та/або регіональні ЗМІ. Призначення моніторингу ЗМІ – 
швидке отримання користувачами інформації про висвітлення конкретної 
тематики в масмедіа без ознайомлення з повними текстами статей, DeVisu 
перегляду головних подій у сфері освіти, культури, педагогічної науки й освіти. 
Крім того, такий моніторинг є підґрунтям для подальших статистичних і 
аналітичних досліджень. Як варіант результат аналізу подається в контексті 
дослідження у форматі інформпроєкту. Огляди «Інформаційно-аналітичний 
огляд ЗМІ з питань цифровізації та цифрової трансформації сфери освіти» є 
складниками е-ресурсу «Аналітичні огляди ЗМІ з питань цифровізації та 
цифрової трансформації освіти» [3], що сфокусовано в рубриці «Моніторинг 
ЗМІ» [4] на вебпорталі ДНПБ (інформ-проєкт). Також ці огляди ЗМІ розміщено 
в репозиторії Електронної бібліотеки НАПН України. 

На початку згаданого вище дослідження у 2023 р. оприлюднено п’ять 
констатувальних зрізів «Інформаційно-аналітичний огляд головних подій у сфері 
освіти, науки й культури, що оприлюднено засобами масової інформації 
України», які далі змогу зробити певні уточнення в контексті подальшого 
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формування е-ресурсу щодо моніторингу ЗМІ. Загальна кількість їх 
затребуваності на IV кв. 2025 р. – 679 завантажень. 

На аналітико-синтетичному етапі дослідження у 2024 р. оприлюднено три 
складники е-ресурсу з уточненою назвою «Інформаційно-аналітичний огляд ЗМІ 
з питань цифровізації та цифрової трансформації сфери освіти» [5; 6]. Загальна 
кількість їх затребуваності на IV кв. 2025 р. – 462 завантаження. 

На узагальнювальному етапі дослідження у 2025 р. оприлюднено два 
результати моніторингу масмедіа на тему: «Інформаційно-аналітичний огляд 
ЗМІ з питань цифровізації та цифрової трансформації сфери освіти» [7]. Загальна 
кількість їх затребуваності – 148 завантажень. 

Підсумовуючи, зауважимо, що на початок IV кв. 2025 р. підготовлено 
10 результатів моніторингу ЗМІ за напрямом е-ресурсу «Аналітичні огляди ЗМІ 
з питань цифровізації та цифрової трансформації освіти», зокрема на тему: 
«Інформаційно-аналітичний огляд ЗМІ з питань цифровізації та цифрової 
трансформації сфери освіти», загальна кількість їх затребуваності становить 
1 289 завантажень. 

З огляду на це вважаємо, що інформаційно‐аналітичний супровід цифрової 
трансформації освіти є затребуваним процесом моніторингу масмедіа, а 
заплановані нами оглядові й інформаційно‐аналітичні матеріали слугують 
допоміжним засобом оптимізації праці науковців і педагогів, сприяють 
зменшенню часових та інтелектуальних витрат на пошук і опрацювання науково‐
освітньої інформації щодо актуальних питань цифрової трансформації освіти й 
педагогіки та забезпечують умови для безперешкодного доступу споживачів до 
систематизованого освітянського контенту.  

Отже, аналітичні огляди масмедіа спрямовані на допомогу ефективному 
формуванню та реалізації державної політики у сфері освіти й науки, а також для 
прийняття обґрунтованих управлінських рішень на всіх рівнях – від місцевого до 
державного (оскільки необхідно мати повну, достовірну й актуальну аналітичну 
та статистичну інформацію). Така інформація дає змогу глибше розуміти стан і 
тенденції розвитку освітньої та наукової галузей, виявляти проблеми, 
прогнозувати можливі наслідки управлінських рішень, визначати пріоритети й 
розробляти ефективні стратегії розвитку. Адже без системного збору, аналізу та 
використання аналітичних і статистичних даних не можливо забезпечити 
прозорість, результативність та наукову обґрунтованість державної політики у 
сфері освіти й науки. 

 
Список використаних джерел 
1. Концепція цифрової трансформації освіти і науки: МОН запрошує до 

громадського обговорення / М-во освіти і науки України. 2021. URL: 
https://mon.gov.ua/news/kontseptsiya-tsifrovoi-transformatsii-osviti-i-nauki-mon-
zaproshue-do-gromadskogo-obgovorennya (дата звернення: 22.10.2025). 

2. V. Sukhomlynskyi SSPL of Ukraine (2023–2025) ДР № 0123U100476 
Information and analytical support for the digital transformation of education and 
pedagogy: domestic and foreign experience. Електронна бібліотека НАПН 

418



України. URL: https://lib.iitta.gov.ua/cgi/stats/report/themes/0123U100476/ (дата 
звернення: 22.10.2025). 

3. Моніторинг ЗМІ / ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського. URL: 
https://dnpb.gov.ua/ua/monitorynh-zmi/ (дата звернення: 22.10.2025). 

4. Аналітичні огляди ЗМІ з питань цифровізації та цифрової трансформації 
освіти (інформ-проєкт) / ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського. URL: 
https://dnpb.gov.ua/ua/monitorynh-zmi/analitychni-ohlyady-zmi-z-pytan-tsyfrovizatsiyi- 
osvity/ (дата звернення: 22.10.2025). 

5. Інформаційно-аналітичний огляд ЗМІ з питань цифровізації та цифрової 
трансформації сфери освіти (ч. 1, 2024) / уклад. Т. І. Годецька ; ДНПБ України 
ім. В. О. Сухомлинського. Київ, 2024. 40 с. URL: https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/ 
740671 (дата звернення: 05.11.2024). 

6. Інформаційно-аналітичний огляд ЗМІ з питань цифровізації та цифрової 
трансформації сфери освіти (ч. 2, 2024) / уклад. Т. І. Годецька ; ДНПБ України 
ім. В. О. Сухомлинського. Київ, 2024. 25 с. URL: https://lib.iitta.gov.ua/741994 
(дата звернення: 05.11.2024). 

7. Інформаційно-аналітичний огляд ЗМІ з питань цифровізації та цифрової 
трансформації сфери освіти (ч. 3, 2024) / уклад. Т. І. Годецька ; ДНПБ України 
ім. В. О. Сухомлинського. Київ, 2024. 25 с. URL: https://lib.iitta.gov.ua/743735/ 
(дата звернення: 05.06.2024). 

419


	! Секція_1-7
	! Секція_4
	с4_Годецька_фін



